
        

 

Prot.: 328/REL         Ρώμη,    19 Νοέμβριου 2014 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΓΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ  

 

 Στις 8 Μαίου 2014 και στις 15.45, έλαβε χώρα στο ξενοδοχείο Grand Hotel Bernardin στο  Portorose , η 

συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής προκειμένου να συζητηθούν και να ληφθούν αποφάσεις για τα 

παρακάτω θέματα  
 

Ημερησία διάταξη  

 

1. Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής στην συνάντηση της Ρώμης (12 Νοεμβρίου 2013). 

2. Ενδεχόμενη έγκριση ενός σχεδίου γνωμοδότησης σχετικά με τις διαβουλεύσεις για τα τεχνικά 

μέτρα  

3. Ενδεχόμενη έγκριση γνωμοδοτήσεων σχετικά με την υποχρέωση εκφόρτωσης και την 

περιφερειοποίηση 

4. Σχέδιο τροποποίησης του οικονομικού έτους του  MEDAC ξεκινώντας από το 2015 

5. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του MEDAC, κατάσταση ως προς τις εισφορές των 

μελών για το 2014. Απόφαση για τα αιτήματα προσχώρησης του έχουν ληφθεί από νέες 

οργανώσεις  (HGK e OP du SUD). 

6. Διάφορα . 

 

Την συγκεκριμένη μέρα και ώρα παρίσταντο οι παρακάτω κκ:  

Snezana Levstik, José Maria Gallart, Iolanda Piedra, Antoni Garau Coll, Mario Ferretti, Gian Ludovico Ceccaroni, 

Oscar Sagué Pla, Paolo Pelusi, Erika Monnati, Rosa Caggiano, Sergio Schiavone, Eusebi Esgleas Pares, Mario 

Vizcarro, Giampaolo Buonfiglio, Philippe Maraval, Caroline Mangalo, Gennaro Scognamiglio, Luca Stasi, Susana 

Sainz-Trapaga, Marta Carreras, Kristina Mislov και  Ivan Birkic.  

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έντυπα που υπέγραψαν όλοι όσοι παρέστησαν. Τα έγγραφα  αυτά θα 

διατηρηθούν στα πρακτικά. 

Αναλαμβάνει την προεδρία της συνεδρίασης ο κος  Sig. Giampaolo Buonfiglio. Ως γραμματέας αναλαμβάνει η 

κυρία  Signora Rosa Caggiano. 

Ο πρόεδρος κος Buonfiglio κηρύσσει την έναρξη των εργασιών και καλωσορίζει τους παρευρισκόμενους 

κάνοντας μία ανακεφαλαίωση των αποτελεσμάτων των εργασιών ΤΩΝ Ομάδων Εργασίας που έλαβαν χώρα πριν 



        

από λίγο. Ανακοινώνει ότι ο γραμματέας του MEDAC έλαβε από τα κράτη μέλη μία επιστολή στην οποία του 

ζητείτο να αναλάβει δράση προκειμένου να συνταχθεί ένα σχέδιο κοινής σύστασης για ένα διαχειριστικό 

πρόγραμμα για τα απορρίμματα.    

Στο φως όσων συζητήθηκαν κατά την συνάντηση της ΟΕ 3 και μετά από την παρουσίαση των κατευθυντηρίων 

γραμμών για τα διαχειριστικά προγράμματα από τον εκπρόσωπο της CGPM, έτσι ώστε να υπάρξει μεγαλύτερη 

συμμετοχή των stakeholders , ο Πρόεδρος προτείνει να σταλεί ένα σχέδιο επιστολής σε όλα τα κράτη μέλη με 

κοινοποίηση και στο CGPM και στην ΕΕ. Το κείμενο αυτό θα πρέπει να εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση και θα 

πρέπει να διατυπώνει το αίτημα να ληφθούν μέτρα έτσι ώστε κατά την  διαδικασία αναθεώρησης της CGPM, το 

MEDAC  να θεωρηθεί μία συμβουλευτική βάση αναφοράς για όλους τους stakeholders της Μεσογείου. Σε μία 

περίοδο κατά την οποία δεν υπάρχουν ακόμη σαφείς ενδείξεις σχετικά με τον ρόλο που θα πρέπει να 

αναλάβουν τα Συμβουλευτικά Συμβούλια στα πλαίσια της μεταρρύθμισης της ΚαλΠ και που δεν καλούνται 

πάντοτε οι stakeholders από την ΕΕ να γνωμοδοτήσουν εκ των προτέρων η λύση του να στραφεί κανείς απ’ 

ευθείας προς τις χώρες μέλη φαίνεται να είναι η μοναδική.   Ο Πρόεδρος συνεχίζει ρωτώντας αν υπάρχει κάποιο 

αίτημα για τροποποιήσεις στην ημερησία διάταξη η οποία εγκρίνεται με την πρόταση να διατυπωθεί ένας 

καλύτερος ορισμός της αλιευτικής ημέρας στα διάφορα.  

 

Θέμα Ι Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής στην συνάντηση της Ρώμης (12 Νοεμβρίου 

2013) 

Τα πρακτικά εγκρίνονται με την διευκρίνιση που εστάλη προηγουμένως από την ΠΑΣΕΓΕΣ στην Γραμματεία . 

 

Θέμα II : Ενδεχόμενη έγκριση ενός σχεδίου γνωμοδότησης σχετικά με τις διαβουλεύσεις για τα 

τεχνικά μέτρα  

Ο Πρόεδρος θυμίζει ότι στόχος αυτής της διαβούλευσης είναι να δημιουργηθεί μία γενική βάση τεχνικών μέτρων 

, ενώ όλα τα άλλα μέτρα να ενταχθούν στα πλαίσια ενός πιο ελαστικού συστήματος. Για τον θέμα αυτό η 

Γραμματεία έστειλε ένα πίνακα στον οποίο έχουν συγκεντρωθεί όλες οι παρεμβάσεις των κρατών μελών. Ο 

Γραμματέας έκανε μία σύνθεση  έτσι ώστε να εναρμονιστεί το περιεχόμενο και να είναι δυνατόν να υποβληθεί 

μία κοινή θέση. Στο σημείο αυτό ξεκινάει η συζήτηση.  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης OCEANA αναφέρει ότι δεν συμφωνεί με τις απαντήσεις που προτάθηκαν από το 

MEDAC. Κάνει ιδιαίτερη αναφορά στην ερώτηση υπ’αριθμ 3: «Ποια μέτρα θεωρούνται περιττά και θα πρέπει 

συνεπώς να καταργηθούν;». Δεν συμφωνεί με το γεγονός ότι δεν λαμβάνεται υπόψη η επίπτωση που θα έχει 

κάτι τέτοιο στα θαλάσσια οικοσυστήματα 

Ο Πρόεδρος απαντάει ότι στην συγκεκριμένη περίπτωση , στο ερώτημα 3 , το  MEDAC κάνει αναφορά στις δύο 

γνωμοδοτήσεις που υιοθετήθηκαν σχετικά με τα τεχνικά μέτρα. Εκεί γίνεται αναφορά και στα σχόλια των 

οργανώσεων που διαφώνησαν μεταξύ των οποίων ήταν και η οργάνωση OCEANA  (πρωτοκ. 25/10 της  8ης 

Ιουνίου 2010, και πρωτοκ. 160/AV της  10ης  Ιουνίου 2011) 

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF θεωρεί ότι είναι παράλογο και άσχετο αφού πρόκειται για μία 

διαβούλευση με γενικό χαρακτήρα , να ενταχθούν με κάθε λεπτομέρεια σε αυτό το έγγραφο, οι τροποποιήσεις 

του Μεσογειακού Κανονισμού, όπως έχει προταθεί από oορισμένους  Η δική της πρόταση είναι να 

εκμεταλλευτεί κανείς την περιφερειοποίηση προκειμένου να διαμορφωθούν/ τροποποιηθούν ενδεχόμενα 

τεχνικά μέτρα (άρθρο 18 του Βασικού Κανονισμού)  

 Η εκπρόσωπος της οργάνωσης CNPMEM συμφωνεί με το γεγονός ότι δεν είναι αναγκαίο  να υπάρξει αναφορά 

στις λεπτομέρειες της κάθε ξεχωριστής παρέμβασης. Το MEDAC θε πρέπει να απαντήσει με μία κοινή θέση που 

δεν θα αποκλείει το να μπορούν οι μεμονωμένες οργανώσεις να στείλουν τις απόψεις του απ’ ευθείας στην ΕΕ. 



        

 Ο εκπρόσωπος της FNCP τονίζει ότι για να μπορέσουν να κάνουν τα σχόλιά τους στο MEDAC , οι διάφορες 

οργανώσεις έχουν κάνει ήδη μερικές «παραχωρήσεις» και αν το έγγραφο τροποποιηθεί υπερβολικά, υπάρχει ο 

κίνδυνος να αλλοιωθεί το μήνυμα.  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης IFSUA/EAA θεωρεί ότι μερικές φορές το έγγραφο είναι συγκεχυμένο ή αντιφατικό 

ενώ συχνά δεν δίνει μία απάντηση στα ερωτήματα της Επιτροπής. Εκφράζει επίσης της δυσαρέσκειά του για το 

γεγονός ότι δεν ενσωματώθηκαν σε κανένα βαθμό τα σχόλια των οργανώσεων IFSUA και  EAA. 

Ο πρόεδρος τονίζει ότι η προθεσμία για τις διαβουλεύσεις είναι η 14η Μαίου  και ότι δυστυχώς δεν υπάρχουν 

περιθώρια για περαιτέρω συντονισμό ή σκέψη. Η μόνη εναλλακτική λύση είναι να μην παρουσιαστεί τίποτα εξ 

ονόματος του MEDAC 

Ο εκπρόσωπος της Lega Pesca προτείνει να βασιστούν απ’ ευθείας στο κείμενο έτσι ώστε να εκμεταλλευτούν την 

εργασία που έχει ήδη γίνει και να μπορέσουν να φτάσουν σε ένα κοινό έγγραφο. 

.Οι εκπρόσωποι των οργανώσεων CNPMEM και IVEAEMPA προτείνουν να γίνει μία συνάντηση στο τέλος της 

συνεδρίασης και να ετοιμαστεί ένα κοινό έγγραφο που θα πρέπει να εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση η οποία 

θα συναντηθεί την επόμενη μέρα.  

. Ο Πρόεδρος τονίζει ότι θα ήταν σκόπιμο  να επιτευχθεί ένας συμβιβασμός σε μία προσπάθεια να φανεί ότι 

υπάρχει η δυνατότητα σύνθεσης και υποβολής ενός κοινού εγγράφου. Αποφασίζεται συνεπώς να παραπεμφθεί 

στην Γενική Συνέλευση η έγκριση της συμβολής του ΜEDAC κατά τις διαβουλεύσεις για τα τεχνικά μέτρα έτσι 

ώστε να υπάρξει περισσότερος χρόνος για να διευκρινιστούν οι τελευταίες  λεπτομέρειες. 

Θέμα III Ενδεχόμενη έγκριση γνωμοδοτήσεων σχετικά με την υποχρέωση εκφόρτωσης και την 

περιφερειοποίηση. 

Λόγω του ότι δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί οι γνωμοδοτήσεις σχετικά με την υποχρέωση εκφόρτωσης και 

την περιφερειοποίηση (CSA17), o Πρόεδρος θυμίζει ότι όλα τα μέλη της MEDAC  καλούνται να αποστείλουν τις 

προτάσεις τους εντός της 19ης Μαΐου προκειμένου να σταλεί στις χώρες μέλη εντός της επόμενης εβδομάδας, 

μία γνωμοδότηση κοινής σύστασης για ένα διαχειριστικό πρόγραμμα   για τα μικρά πελαγικά είδη .  

Θέμα IV  Σχέδιο τροποποίησης του οικονομικού έτους του  MEDAC ξεκινώντας από το 2015 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας αναφέρει ότι η πρόταση τροποποίησης του οικονομικού έτους είχε ενταχθεί για να 

αντιμετωπιστεί το θέμα της καθυστέρησης της καταβολής της προχρηματοδότησης, ένα θέμα που ανακύπτει 

κάθε χρόνο. Ανακοινώνει ότι η ΕΕ ανακοίνωσε σε κάθε περίπτωση ότι το διάστημα de vacatio δηλαδή μεταξύ του 

τέλους του παλιού οικονομικού έτους και της αρχής του νέου , θα πρέπει να καλύπτεται από τα μέλη. Κατά 

συνέπεια η προτεινόμενη λύση δεν είναι εφικτή.  Η μοναδική εφαρμόσιμη εναλλακτική λύση θα μπορούσε να 

ήταν να προκαταβάλλεται η ετήσια εισφορά εντός του πρώτου δεκαπενθήμερου του Ιανουαρίου το αργότερο, 

έτσι ώστε να μπορεί ο Γραμματέας να κλείσει το οικονομικό έτος εντός των δύο μηνών που προβλέπονται από το  

νέο Framework Partnership Agreement. Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής αναφέρουν ότι συμφωνούν με αυτή 

την πρόταση τροποποίησης που θα ψηφιστεί την επαύριον από την Γενική Συνέλευση 

Θέμα V: Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του MEDAC, κατάσταση ως προς τις εισφορές των 

μελών για το 2014. Απόφαση για τα αιτήματα προσχώρησης του έχουν ληφθεί από νέες οργανώσεις  

(HGK e OP du SUD). 

  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι μέχρι στιγμής υπάρχουν 9 ακόμη οργανώσεις που δεν έχουν προβεί 

στην πληρωμή της ετήσιας εισφοράς τους. Η ΠΕΠΜΑ έχει εξηγήσει ότι διανύουν μία ευαίσθητη περίοδο και 

βρίσκονται εν αναμονή της ψηφοφορίας στην Γενική τους Συνέλευση που θα λάβει χώρα στις 13 Ιουνίου. Οι 

οργανώσεις Anapi Pesca καθώς και CRMPEM LR και  PROFILMER ανακοινώνουν ότι η καταβολή των 



        

οφειλόμενων εισφορών  θα γίνει εντός του καλοκαιριού. Δεν υπάρχουν στοιχεία για τις οργανώσεις Αρχιπέλαγος  

και GKTS. Η HOK, η καινούργια κροατική οργάνωση θα φροντίσει η καταβολή της δόσης να γίνει το συντομότερο 

δυνατόν. Σε ότι αφορά τις χώρες μέλη, ανακοινώνει ότι έχουν καταβληθεί 4 εισφορές συμπεριλαμβανομένης και 

αυτής της Σλοβενίας. 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας παρουσιάζει την υποψηφιότητα της HGK , του κροατικού οικονομικού 

επιμελητηρίου του οποίου οι εκπρόσωποι είναι παρόντες. Παρουσιάζει επίσης την υποψηφιότητα της 

οργάνωσης OP du SUD, μίας γαλλικής οργάνωσης παραγωγών που έχει ολοκληρώσει όλες τις διαδικασίες. Τα 

νέα αιτήματα προσχώρησης τίθενται σε ψηφοφορία και εγκρίνονται ομόφωνα,  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης HGK  ζητάει να μάθει αν θα μπορούσε να γίνει μέλος και στην Εκτελεστική 

Επιτροπή 

Ο Πρόεδρος διευκρινίζει ότι στα 2/3 υπάρχει και μία έδρα για την Κροατία και αφού η HOK ήταν η πρώτη 

κροατική οργάνωση που εντάχθηκε στην MEDAC, εντάχθηκε αυτοδικαίως και στην Εκτελεστική Επιτροπή. Για να 

μπορέσει να αντικαταστήσει την οργάνωση ΗΟΚ θα πρέπει η τελευταία να υποβάλει την παραίτησή της με 

γραπτή δήλωση. Τέλος προτείνει στην οργάνωση HGK να επικοινωνήσει με την οργάνωση ΗΟΚ και να 

συμφωνήσουν σχετικά με την πορεία που θα ακολουθήσουν.  

Θέμα : Διάφορα. 

 

Ο συντονιστής της Ομάδας Εργασίας σχετικά με την περιφερειοποίηση , θυμίζει ότι την προηγούμενη μέρα και 

από κοινού με τους Σλοβένους και Κροάτες συναδέλφους είχε αποφασιστεί να υποβληθεί ένα σχέδιο επιστολής 

που θα διευκρίνιζε (ιδιαίτερα ως προς τον ορισμό της αλιευτικής ημέρας ), ορισμένα σημεία που προβλέπονται 

στο σχέδιο σύστασης της ΕΕ που τροποποιεί την σύσταση. 

Ο Πρόεδρος αναφέρει ότι δυστυχώς η MEDAC ενημερώθηκε για αυτή την πρόταση της ΕΕ μόνον δια της 

ανεπίσημης οδού και δεν υπήρξε επαρκής χρόνος προκειμένου να συζητηθεί εκτενέστερα το θέμα. Επειδή 

προβλέπεται συντόμως μια τεχνική συνάντηση συντονισμού μεταξύ της ΕΕ και των κρατών μελών ενόψει της 

ετήσιας συνάντησης της CGPM, προτείνει να σταλεί στο MEDAC  το συντομότερο δυνατόν, η επιστολή που έχει 

συνταχθεί 

Ο εκπρόσωπος του γαλλικού υπουργείου προτείνει να προστεθεί μία  παράγραφος  που θα κάνει αναφορά στις 

παραγράφους 4 και 5 των κατευθυντηρίων γραμμών της CGPM  σχετικά με την διάταξη πολυετών διαχειριστικών 

προγραμμάτων στα οποία προβλέπεται η εμπλοκή των stakeholders καθ’ όλη την διάρκεια της επεξεργασίας.   

Οι εκπρόσωποι των οργανώσεων OCEANA, IFSUA e WWF απέχουν γιατί τα διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα  

στο SAC , δεν δίνουν την δυνατότητα να διαμορφώσει κανείς άποψη σχετικά με την πρόταση τροποποίησης του 

ορισμού της αλιευτικής ημέρας. 

Ο Πρόεδρος τονίζει για μια ακόμη φορά ότι η MEDAC με αυτή την επιστολή προτείνει να τροποποιηθεί μόνον ο 

ορισμός της αλιευτικής ημέρας και τίποτε άλλο. Διευκρινίζει επίσης ότι σε περίπτωση που εγκριθεί η πρόταση 

τροποποίησης της αλιευτικής ημέρας, θα κινείται παράλληλα με όσα αναφέρονται στο logbook. Ο Πρόεδρος 

θέτει κατόπιν σε ψηφοφορία την επιστολή η οποία εγκρίνεται από την πλειοψηφία των συμμετεχόντων με 8 

ψήφους υπέρ και 3 αποχές (OCEANA, WWF, IFSUA) 

. Δεν υπάρχουν άλλα θέματα προς συζήτηση και η συνεδρίαση ολοκληρώνεται στις 17.45 

 

***** 

 



        

 

 


